
Уважаемые родители!

   В связи с тем, что участились случаи курения студентами сигарет (в том числе электронных) на территории техникума просим вас ознакомиться и ознакомить ваших детей с ответственностью предусмотренной Федеральным Законом РФ от 23.02.2013г. № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма, последствий потребления табака или потребления никотинсодержащей продукции».


Часть 1 статья 20 ФЗ. Запрещается продажа табачной продукции или никотин содержащей продукции, кальянов и устройств для потребления никотинсодержащей продукции несовершеннолетним и несовершеннолетними, вовлечение детей в процесс потребления табака или никотинсодержащей продукции путем покупки для них либо передачи им табачной продукции, табачных изделий или никотинсодержащей продукции, предложения либо требования употребить табачную продукцию, табачные изделия или никотинсодержащую продукцию любым способом.

Часть 4 статья 20 ФЗ. Не допускается употребление табака, потребление никотинсодержащей продукции, использование кальянов и устройств для потребления никотинсодержащей продукции несовершеннолетними.

Пункт 2 часть 2 статья 9 ФЗ. Граждане обязаны заботиться о формировании у детей отрицательного отношения к потреблению табака или потреблению никотинсодержащей продукции, а также о недопустимости их вовлечения в процесс потребления табака или потребления никотинсодержащей продукции. 
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Пункт 1 часть 1 статья 12 ФЗ. Запрещается курение табака, потребление никотинсодержащей продукции или использование кальянов на территориях и в помещениях, предназначенных для оказания образовательных услуг.


